



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Triste mojiganga!

Aunque se quiera dar a entender otra cosa, es la verdad que, hasta el presente, nadie ha desfilado por la Comisión de responsabilidades que las ha concretado en persona alguna y dejado, junto a la acusación, la prueba.

Todo lo más que acontece es que algunos se permiten opinar a dos años fecha, cosa bien fácil por cierto, que si en vez de lo que se hizo, se hubiera hecho lo que ellos dicen y se dejó de hacer, otro gallo nos cantara, u otro gallo habría cantado a las tropas que guardaban Anual y a las que capitularon y fueron sonchilladas en Monte Arruit. Dice que algunos de ellos invitados para que depongan ante la Comisión han rehusado el convite temerosos de que no quedasen en la reserva más absoluta sus informaciones. Muy dueños son de hacer de su capa un sayo los aludidos, como lo soy yo de pensar de su conducta lo que tengo a proximidad a la realidad, es a saber, que si la malicia de los tales alcanza las más elevadas temperaturas la franqueza espiritual de los mismos se halla por debajo del cero.

Porque quien tenga algo que decir y crea que debe decirlo en servicio de la Patria realiza una buena obra que no hay por qué mantenerla en el secreto. Quien desea atropar la piedra en la sombra, parece querer estar seguro de que a la vileza seguirá la impunidad.

En España estamos como estamos, porque son muchos a murmurar y a difamar, si bien vaga e inconcretamente, y pocos los que poseen el valor olvíco que se necesita para la noble y franca acusación.

Antes del nombramiento de la Comisión de los veintinueve, no hubo acusadores verdaderos y lo probable es que después del funcionamiento de aquella tampoco los haya. Habrá un número mayor o menor de ciudadanos que digan de boca a oído lo que no se atreven a decir delante de unos cuantos señores con luz y taquígrafos.

Lo cual, eso es a parte, no será obstáculo para que se siga explotando el tema y, llegado el caso, se hilvace con más o menos arte las palabras, para expresar con más o menos elocuencia vagos y genéricos conceptos consuetorios, no contra posibles delincuentes, sino contra seguros enemigos políticos.

Tuvo razón el señor Sasante para negarse a participar en lo que llamó mojiganga. Y es verdad que lo es, pero ¡ay! muy triste y muy dañosa mojiganga.

Miguel Peñaflor.

De Sociedad

Los que viajan
Ha salido para las capitales de Francia y Alemania el Ingeniero Director de la fábrica de Productos Químicos Don Alfonso Torres.

Ha marchado a Madrid el músico mayor del Regimiento «Cartagena» don Rafael Rodríguez Duque.

Letras de luto
Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Francisco Conera Balaz, de grata memoria, se ha celebrado esta mañana la Hora Santa en la Caridad en sufragio de su alma, concurriendo gran número de amigos del finado que han dado muestras del general aprecio de que gozó en vida.

Reiteramos nuestro sentimiento a la viuda, hijos y demás familia.

Notas varias
Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el ex-alcalde, hoy secretario de la Junta de la Casa del Niño, nuestro amigo don Domingo Madrona, ha enviado a la Casa de Misericordia y Casa del Niño grandes basas de fruta y a la Casa de Expositos pasteles y dulces.

Reciba nuestra felicitación.

Toma de posesión

Ayer tarde se verificó la toma de posesión del nuevo director de este Instituto, nuestro querido amigo el presbítero don Remigio Soriano. Al acto asistió el claustro de profesores, representación de los diversos centros de enseñanza de esta ciudad y numerosos invitados que fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo director, con la elocuencia en él peculiar, usó de la palabra, haciendo votos por la prosperidad del Instituto a cuyo servicio pone toda su buena voluntad.

Reclamó el auxilio de todo el profesorado para llegar a realizar la obra de engrandecer a Cartagena en la enseñanza. Fue muy aplaudido.

Reiterámosle nuestro más afectuoso parabién, deseándole prosperidades mil en su nuevo e importante cargo.

Música en el Muelle

Nuevamente la banda del regimiento «Cartagena» alcanzó anoche un éxito.

El programa fué excelente, siendo constantemente aplaudido su director señor Duque, como los demás componentes de tan notable agrupación musical.

Hubo de tocar fuera de programa, a petición, la serenata de La Moarteria y el fox trot de la misma.

Programa de los números que mañana noche de 10 a 12 ejecutará la banda del Regimiento «Cartagena» entre los quioscos de los cafés «La Palma Valenciana» y «Suizo», en el paseo del Muelle:

- 1.º «Gerona», Paso-doble, Lope.
- 2.º «Acharas», Fox trot, J. F. Pacheco.
- 3.º «Morax», Intermedio, Vives.
- 4.º «La Moarteria», Selección, Guerrero.
- 5.º «Entre Flores», Danza Andaluza, J. F. Pacheco.
- 6.º «Los Barbizanos», Pasodoble Cortés.

Cuestiones Sociales

Una reunión suspendida
Para ayer tarde estaba señalada en el local del Sindicato una reunión para los obreros del taller de Herreros de Ribera, con objeto de tratar si se hacen las veladas o no.

Dicha reunión hubo de suspenderse a causa de no haber asistido el número de obreros necesarios.

Esta mañana a la salida para la comida de los obreros de la Constructora Naval fué agredido, sibado y abuchado por numeroso grupo de obreros el capitán de remachadores Mariano Giménez Ros, el cual sacó un arma de fuego para defenderse.

Gracias a la pronta intervención de un carabiniero la cosa no pasó a tener peores consecuencias.

La policía intervino deteniendo al Encargado que pasó a la Comisaría. Después nos dicen se ha procedido a detener a los obreros culpables del alboroto.

Información de Marina

Se nombra comandante de la lancha «Cartagena» al alférez de Navio don Claudio Alvargonzález.

—Se concede el ascenso al segundo torpedista electricista don Agustín Moré Peñadas.

—Cesa en el Ministerio y pasa destinado a este Departamento el escribiente de Auxiliares de Oficinas don José Roig López.

—Se dispone se den las gracias de Real Orden al Inspector Jefe de los servicios sanitarios de este Departamento don Luis Vidal y Ternel por la valiosa donación hecha a la Biblioteca del Hospital de Marius de libros profesionales.

NOTAS DE SPORT

EL FOOT-BALL

El partido de mañana
El próximo domingo jugará con nuestro «Cartagena F. C.» el notable equipo albanés «Ballas Artes».

Varias veces nos ha visitado y siempre nos demostró ser un buen team.

Como viene reforzado con jugadores de renombre aseguramos un buen partido e invitamos a la efición no deje de concurrir el próximo domingo al campo de Alfonso XIII a las cinco y media de la tarde.

Información de Guerra

Han hecho su presentación en el día de hoy a S. E. de Infantería el Capitán Don José Vergas de Oadiz, y el Alférez Don Luis Martínez Márquez, de Almería. De la Armada, los Guardias Marinas Don Augusto de la Cierva, Don Enrique Estalla, de Oádiz, y los Alféreces de Fragata Don Luis Verdugo y Don Fernando de la Cierva, de Oádiz.

Café y Restaurant del Chalet

Ros Hermanos
Especialidad en Paellas y Mariscos
Servicio a la carta y por cubiertos
Abonos por 80 cubiertos sin vino 80 pesetas
Abonos por 15 cubiertos sin vino 50 pesetas. Servicio permanente Encargos en el Bar Mayor 89

SOCIEDAD ANONIMA FRIGARD

Capital 1.000.000 de pesetas

Barcelona Cartagena

HIELO SAF

Gran fábrica de hielo potable fabricado con agua de la compañía Inglesa.

- Hielo transparente y opaco.
- Capacidad de fabricación 10.000 Kg. diarios.
- Servicio permanente a domicilio desde 20 Kg.
- Instalación modelo con patente de invención y marca registrada.

Calle de la Arena n.º 7 Teléfono n.º 460

Las Aguas de Lanjarón

se expenden directamente desde el manantial.
Dirección: Balneario y Aguas de Lanjarón
Avenida Alfonso XIII, LANJARÓN

FOOT-BALL

El próximo domingo a las 5 1/2 de la tarde se verificará un GRAN MATCH de futbol, entre los equipos «Be las Artes», de Alicante, y «Cartagena FC».

Precios económicos.

Los paréntesis del verano regio

Cuando la familia Real se ausenta de Madrid, Palacio adquiere una fisonomía totalmente distinta de la que presenta durante el resto del año. De las puertas principales desaparecen las figuras de los altos alabarderos, y en cada una queda un solo centinela de guardia. Los celadores de amplios levitones azules y sombreros de dos picos, ven transformada su vestimenta en otra mucho más sencilla y ligera, y con gorra de plato; apenas si por las galerías y por las oficinas transitan más que aquellas personas a quienes su obligación se lo impone, y aquí y allá surgen grupos de albañiles, estuquistas y decoradores que arreglan y remozan zaguanes, escaleras y salones.

Sin embargo, pocos sitios existen en Madrid más frescos que el Palacio Real. Sus gruesos muros defienden las estancias contra el calor de fuera. Es como un inmenso termo que guarda, para delicia de sus moradores, todo el fresco del invierno último. Poder vivir en una de aquellas habitaciones todo el verano, sin tener obligación de salir de allí, es cien veces preferible al veraneo en cualquier playa del Norte. Lo difícil es ver realizada esa aspiración.

Pero de pronto la fisonomía veraniega de Palacio se ha cambiado. Ha llegado el Rey, de San Sebastián. Han llegado los Infantes don Carlos y doña Luisa, de Sevilla. Ha acudido a saludarles el Infante don Fernando. Y han ido los Ministros y las Mesas de las

Cámaras a despachar con don Alfonso XIII.

Por unas horas pareció la puerta del Príncipe trasladada al centro del invierno. Pero no era así. El Rey ha ocupado las habitaciones de la planta baja—donde estuvo hace años el Ministerio de Estado,—que son las más frescas y ha ordenado que no haya ni en la guardia exterior ni en la servidumbre la menor alteración de las prácticas establecidas.

Cuando, como ahora, viene Su Majestad a Madrid en verano, las costumbres del Monarca también son distintas. Almuerzo, como es lógico, con su ayudante de guardia, pero invita a su mesa al Presidente del Consejo o algún Ministro, a los jefes palatinos y a otras personas de su confianza. En la hora de la siesta, don Alfonso no duerme, sino que conversa, de sobremesa, con sus acompañantes. Y al caer la tarde, sale en automóvil y se dirige, unas veces al Escorial, otras a la Sierra del Guadarrama, y otras a La Granja, en donde toma el té con la Infanta doña Isabel. Por las noches, la terraza alta del Regio Alcazar congrega a Su Majestad y a quienes forman su séquito, y las horas transcurren allí en amena e interesante charla.

Estos paréntesis del verano regio que le imponen al Soberano las obligaciones de su cargo, no dejan de ser curiosos ni de ofrecer, para el propio don Alfonso, encantos y atractivos.

DIEGO DE MIRANDA
28 Julio 1923

En 3.ª plana originales de interés

CAMPOS EXPERIMENTALES AGRICOLAS
OLIVOS ARREQUINES DE PRODUCCION ANUAL ALMENDROS ESPINAY U.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDIAS ARBOLES DE JARDIN ADORNO Y PASEO ETC. ETC.

PROFESORES DE LA REAL CASA. CAMEROS DEL REINO. ASOCIACION DE ASESORES DE FERIA Y SINDICATOS CONCERTADOS.

TOGA LA CORRESPONDENCIA CONSULTAS Y PAGOS AL DIRECTOR AGRONOMO D. JUAN CASMAUO APARTADO DE CORREOS 1123. (SEVILLA) (ESPAÑA) PIDANSE CATALOGOS Y PROSPECTOS GRATIS